



习近平对四川凉山州金阳县山洪灾害作出重要指示 要求全力搜寻失联人员 全面开展调查 加强安全监管 确保人民群众生命财产安全

李强作出批示

新华社北京8月30日电 8月21日凌晨,四川凉山州金阳县因强降雨突发山洪,造成沿江高速JN1标段项目部钢筋加工场部分人员死亡、失联。

获悉相关情况后,中共中央总书

记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,要求全力搜寻失联人员,妥善做好家属安抚等善后工作;国务院要派出工作组,全面开展调查,依法严肃处理相关责任人;要深刻汲取教训、举一反三,全面排查问题,压实各

方责任,加强安全监管,确保人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求抓紧核实情况,全力查找、搜救失联人员,尽快查明原因,汲取教训,并依法严惩

追责。

根据习近平指示和李强要求,应急管理部派出工作组到现场指导搜救工作,四川省、凉山州组织救援力量开展相关工作。目前,各项工作仍在紧张有序进行中。

党旗在基层一线高高飘扬

石家庄市井陉县测鱼村党员突击队带领群众积极投入灾后重建

“身为党员,就应该冲锋在前”

□记者 张超 康义涵

8月29日,天气晴朗。驱车沿着甘陶河前往石家庄市井陉县测鱼村,只见河道里河水缓缓流淌,不少铲车、钩机在岸边忙碌。

“我们村有4条出村的道路,这条路不到一周时间就能抢通啦。”记者见到井陉县测鱼村党支部书记、村委会主任高秀根时,他正在河道内查看漫水路的修复情况。“前一段时间甘陶河水位高,河水没过路面,没法施工,现在水位下去了,我们要抓紧抢修,一定要确保乡亲们的出行安全。”

测鱼村位于井陉县南部,地处太行山深山区。受台风“杜苏芮”影响,井陉出现持续多日的强降雨,穿村而过的甘陶河水位猛涨,肆虐的洪水导

致村子断路、断水、农田冲毁。

随着洪水退去,灾后恢复重建成了首要任务,也是乡亲们最迫切、最关注的事情。测鱼村党员干部迅速转移工作重心,在高秀根带领下,成立了党员突击队,马不停蹄地进行灾情摸排,带领群众积极投入灾后重建,以最短的时间、最快的速度抢通道路、抢修饮

水管道。

“村子出村的道路被山洪冲刷后,路面留下了大面积的沙石淤泥,部分路段还被洪水冲毁。”村里的老党员冯树亮告诉记者,雨刚停他们就开着铲车、钩机清理道路淤泥和塌陷路段。“身为党员,就应该冲锋在前,带领乡亲们克服困难,重建家园。”

受洪水影响,除了道路受损,村里的供水也断了。“我先上,一定摸清水管受损情况。”党员曹贵廷主动请缨。测鱼村村民吃水主要靠附近的东庄沟塘坝内的储水,当时东庄沟的水沟仍在泄洪,曹贵廷只能沿着两边半坡爬上去查看,稍有不慎就会掉进湍急的洪水中,非常危险。

“从塘坝往下走的300多米供水管道都有受损,情况比较严重。”听到曹贵廷带回来的消息,高秀根着急不已,迅速安排村里党员干部和群众一起买来水管全力抢修保供水。肩扛手抬,大家齐心协力把供水管道抬到了目的地,经过2天的抢修,供水管道全部畅通了。

受损路段还需要加固修缮,部分水毁农田还需要尽快修复,村民受损房屋需要维修,护堤坝需要重筑……灾后重建工作千头万绪,高秀根掰着手指头跟记者说,“洪灾打不垮我们,地还要重新种起来,日子还要继续过下去,我们对重建家园有信心,生产生活一定能尽快恢复起来!”

威县

家庭农场拓宽农民增收渠道

8月30日,邢台市威县戚霍寨村一家家庭农场果农整理装筐的葡萄。

近年来,威县在推进产业富民过程中,立足当地区位优势和农业产业特色,引导培育家庭农场等新型农业经营主体,通过集约化、规模化、产业化经营激活农业发展潜能,有效拓宽农民增收渠道。

新华社记者 朱旭东 摄



统防统治 农技下乡 补种蔬菜 ——河北积极开展灾后农业生产恢复

新华社石家庄8月30日电(记者赵鸿宇)“我今年种了15亩玉米,前段时间地里积水超过膝盖,玉米叶片出现不同程度发黄情况。”河北省邢台市南和区贾宋镇大会塔村村民王志民说,经过半个多月精细管理,现在玉米生长基本恢复正常。

受冷暖空气和台风“杜苏芮”共同影响,7月27日以来,河北省大部出现强降雨过程,部分农田被淹。为最大限度减轻洪水对农业的影响,河北省根据不同地块受灾程度分类施策,积极通过无人机飞防对受灾农田统防统治、组织农技人员深入田间地头现场讲解田间管理方法,指导农户开展灾后生产恢复。

南和区农业农村局植保站站长韩娟说,南和区不少村庄处于大陆泽蓄滞洪区,为确保过水地块玉米正常生长,南和区利用植保无人机,15天内

两次对全区玉米进行了杀虫杀菌喷药作业,尽可能保证玉米正常生长。

保定部分山区县受此次洪水影响较大,位于太行山区的易县紫荆关镇,不少农民在被冲毁的农田上陆续完成了秋季菜的补种。白家庄村村民张凤英说,她种植的1亩多玉米基本绝产,近期她在农田中撒上了白菜籽,11月的时候白菜就会成熟,“生活总得往前看。”

记者从河北省农业农村厅获悉,河北受灾区域农田已补种叶菜等短生育期作物超过4万亩,通过“以菜补秋”的方法帮助村民止损增收。同时,河北省超过1万名党员干部和农技人员深入田间地头,进一步帮助受灾区域的农民开展田间管理。

距离白家庄村不远的牛岗乡台底村,此前通过发展苹果种植带动村民增收。然而这次降雨导致50亩苹果

树被冲坏,剩余的600亩苹果树因田间湿度较大,受到病虫害影响。

为此,河北农业大学的果树专家们赶到现场,引导台底村村民积极抢排积水、进行清淤、清理残枝病果等,并补打植物保护剂,确保果树生长关键期有充足营养摄入。

台底村党支部书记牛金江说,洪水过后看着“一片狼藉”的果园,本以为今年会绝收,然而整治之后,大部分果树已经正常生长。“看到了希望,村民们近期干劲格外强。”

位于太行山区的邯郸市磁县,农技专家不仅就长期空气潮湿容易引起的病虫害对种粮大户进行了讲解,还根据不同种粮大户的土地墒情、用肥用药情况等进行了未来一周的田间管理指导。

磁州镇黄官营村种粮大户黄树强

说,他共流转100多亩耕地,但农田西高东低,有的玉米被水长时间浸泡,有的玉米有病虫害,不同地块情况完全不同,这种情况他前所未见。“幸运的是,农技专家每隔几天都来这指导,目前大部分玉米已经有了起色。”

得益于河北省近年来推行的三大粮食作物完全成本保险,今年很多河北受灾农民得到了赔偿。

鸡泽县双塔镇东双塔村村民栗树民的4亩玉米因长时间泡水基本绝产,他说,虽然心里不好受,但好在每亩地480元的赔偿款已经到账,基本覆盖了前期投入的成本。

鸡泽县浮图店镇普高村村民张信英说,获得赔偿后,她重新种上了芥菜,四五十天就能收获,预计每亩地能有700元左右收入,收获后可以种上晚播小麦,不耽误第二年粮食生产。

本报讯(记者刘森)记者从雄安新区管委会获悉,8月30日上午,雄安新区中关村科技园揭牌仪式在雄安新区容东片区华望城举行。

活动期间,雄安新区改革发展局、中国雄安集团、中关村发展集团共同签署战略合作协议,20家意向入驻企业、11家中关村集成服务机构分别与雄安新区中关村科技园签署入驻协议。

据介绍,建设雄安新区中关村科技园是《京津冀协同发展规划纲要》以及京冀两地《关于共同推进河北雄安新区规划建设战略合作协议》明确的重点任务,未来将谋划出台一揽子支持企业科技创新政策,有效增强雄安新区承接北京非首都功能疏解的内生动力,推动建设京津冀协同创新共同体。

雄安新区中关村科技园先期以华望城B2和B3栋作为载体建立,总面积共计2.1万平方米;同时,预留B1栋作为扩展运营空间,总面积约1.4万平方米。现已完成B2和B3栋内部及展厅硬装,具备开园运营条件。

中关村发展集团相关负责人介绍,中关村发展集团组织11家中关村集成服务机构入驻科技园,能够为科技园企业提供金融、科技、设计、知识产权、资本管理等全方位服务,有助于中关村自主创新经验加快向雄安新区转化。

未来,雄安新区中关村科技园将聚焦空天信息、现代生命科学与生物技术、智能网联汽车、人工智能等高端高新产业方向,加快产业和创新资源要素集聚。

本报讯(河北日报记者尹翠莉)

8月30日,省长王正谱主持召开省属国有企业座谈会,听取企业意见建议,研究下一步工作。

会上,河钢集团、开滦集团、冀中能源、河北港口、河北建投、河北高速、河北交投、河北国控、河北旅投、河北建工等企业负责人先后发言,介绍生产经营现状,反映当前存在的困难,对政府工作提出意见建议。

王正谱边听边记,与大家互动交流。他指出,近年来,我省国有企业在落实重大国家战略、推动转型升级、保障改善民生等方面发挥了重要作用,成绩值得肯定。希望大家深入贯彻习近平总书记重要指示精神,按照省委、省政府部署,坚定信心、抢抓机遇,准确把握所处的历史方位和发展阶段,聚焦提高企业核心竞争力,持续做强做优做大,为全省高质量发展提供有力支撑。一要着力谋发展,抓住京津冀协同发展、雄安新区建设等重大机遇,强化市场意识,围绕主责主业上项目。二要着力促改革,加快构建现代企业制度,持续推进战略性重组、专业化整合,优化资源配置,提升企业效益。三要着力抓创新,加大研发投入力度,深化与高校、科研院所对接合作,提高科技成果转化能力。四要着力聚人才,积极招引人才,努力培养人才,用活用好人才。五要着力防风险,严控债务、投资等风险,严防各类事故发生。六要着力抓党建,推动企业党建与生产经营深度融合,增进班子团结,营造风清气正的干事创业环境。各级政府部门要强化服务意识,做好资金、用地、用能等方面保障,科学精准监管,全力推动省属国企高质量发展。

省政府秘书长朱浩文参加座谈会。

为全省高质量发展做强做优做大省属国企

王正谱主持召开省属国有企业座谈会

2023“一带一路”·长城国际民间文化艺术节9月15日启幕

本报讯(记者陈学涛 张霄宇 王璇 廉明坤)记者从省政府新闻办8月30日举行的新闻发布会上获悉,由文化和旅游部、河北省人民政府共同主办的2023“一带一路”·长城国际民间文化艺术节将于9月15日至9月24日在廊坊、秦皇岛举办。

据介绍,本届艺术节以“丝路之光·长城之约·繁荣之路”为主题,将在廊坊市设主会场,秦皇岛市设专场活动,以线下线上相结合的方式进行。艺术节包括开幕式及演出、丝路之光主题活动、长城之约主题活动、繁荣之路主题活动、闭幕式及演出,共5个版块15项活动。开幕式将在廊坊丝绸之路国际艺术交流中心举办,闭幕式及演出将在秦皇岛山海关天下第一关广场举行。

本届艺术节将在“文化丝路”计划框架下,在音乐、演艺领域与共建国家大力开展联合创排、国际推广、人员交流等民间文化合作。聚焦重点,深耕细作,推动共建“一带一路”沿着高质量发展方向不断前进,推动中华优秀文化传承发展,深化与共建“一带一路”国家的民间文化交流。



距开幕还有 6 天